

Distr.: General 5 April 2024 Chinese

Original: English

大 会

第十届紧急特别会议

安全理事会第七十九年

议程项目5

以色列在被占领的东耶路撒冷和被占领 巴勒斯坦领土其他地区的非法行动

2024 年 4 月 4 日巴勒斯坦国常驻联合国观察员给秘书长、大会主席和安全理事会主席的同文信

自安全理事会通过第 2728(2024)号决议要求加沙地带立即停火,已有 10 天。穆斯林神圣的斋月即将结束,但占领国以色列依旧公然蔑视安理会的要求,继续对巴勒斯坦人民发动野蛮的战争。

此外,就在7天前,针对南非因以色列未能遵守国际法院1月26日的命令、局势由此严重恶化而提出的、关于采取进一步临时措施的紧急请求,法院于3月28日修改了命令,重申了最初的命令内容,并一致命令以色列除其他外"采取一切必要有效措施,不得拖延,与联合国充分合作,确保有关各方畅通无阻地向加沙各地巴勒斯坦人大规模提供急需的基本服务和人道主义援助,包括粮食、水、电、燃料、住所、衣物、个人卫生和环境卫生必需品以及医疗用品和医疗服务,包括为此扩充陆地过境点的容量和数量"。

法院指出"加沙的巴勒斯坦人不再只是有饥荒之虞,而是处于饥荒之中"; 考虑到粮食不安全状况达到前所未有的水平,流行病风险上升到"特别严重" 的程度;回顾自1月26日发布命令以来,又有6600多名巴勒斯坦人被杀,另有 11000人受伤,还命令以色列"立即确保其军队勿实施侵犯加沙内巴勒斯坦人作 为《防止及惩治灭绝种族罪公约》下受保护群体所享任何权利的行为,包括采 取任何行动阻止提供急需的人道主义援助"。 尽管如此,在以色列政府和军方最高层的指挥下,以色列占领军继续系统 地袭击巴勒斯坦儿童、妇女和男子(目前死伤数量已经超过 33 000 名巴勒斯坦人 被杀、75 577 人受伤这个水平),攻打并摧毁房屋、收容所和医院,最近对希法 医院的血腥围困令人震惊。

尽管如此,以色列仍旧悍然违反《宪章》规定的义务、违反国际法院具有约束力的命令,继续阻碍人道主义准入,袭击人道主义工作人员和救援车队,从实际上摧毁了加沙内人类生存的各条途径。4月2日,以色列故意发动袭击,杀害了世界中央厨房下属的人道主义工作人员,那时他们正在向饥饿的巴勒斯坦平民运送食物。这起最近发生的事件令人震惊。

而且,以色列继续拒绝与联合国配合,执意大肆进行造谣和抹黑,企图封锁并瓦解联合国在加沙开展人道主义行动的支柱——联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处),剥夺民众迫切需要的援助,阻挠为解决严重的粮食不安全问题所作的努力。以色列把饥饿用作战争手段,引发了严重的粮食不安全问题,已造成包括儿童在内的 30 多名平民死亡,加速了营养不良和疾病的蔓延。

以色列仍在违反安理会第 2728(2024)号决议和国际法院的临时措施令,就好像安理会和法院从未发声,就好像它们没有权威,就好像它们的决定不构成约束。

以色列正在肆意妄为、无所忌惮地犯下罪行,而且相信永远不会为自己的滔天罪行承担后果。而且,面对国际社会的谴责,以色列嘲笑讥讽,歪曲回避,明目张胆地编造关于自身意图和行动的谎言。比如,在代尔巴拉赫将导弹瞄准世界中央厨房一支标识明确的车队进行袭击,屠杀了7名人道主义工作人员,包括一名巴勒斯坦人、一名澳大利亚公民、三名英国公民、一名波兰公民,还有一名美裔加拿大公民。在遇袭前,他们刚刚运送了100多吨的援助食品。

事实上,以色列正在违反为保护平民而出台的国际人道法和国际人权法中每一项规定。以色列对巴勒斯坦人民发动的战争,是一场残忍的饥饿战争、一场使人流离失所、陷入贫困的战争、一场对医疗队伍的战争、一场对人道主义者的战争、一场对近东救济工程处和整个联合国的战争、一场对国际法的战争、一场对全人类的战争。必须加以制止。

以色列继续凭借各种形式的致命武器、饥荒和疾病戕害生命,或通过强迫 民众离开自己的土地,将巴勒斯坦人民赶尽杀绝。对此,世界不能袖手旁观。 以色列践踏国际法,无视、嘲弄、扭曲法律,为自己在被占领巴勒斯坦犯下的 战争罪、危害人类罪和灭绝种族罪正名。对此,世界同样不能袖手旁观。¹

2/4 24-06287

¹ 正如 1967 年以来被占领的巴勒斯坦领土人权状况特别报告员弗兰切斯卡·阿尔巴内塞在最近向人权理事会提交的报告(A/HRC/55/73)所指出的,"以色列使用国际人道法术语,为自己对巴勒斯坦平民群体系统地使用致命暴力、大规模破坏维持生命用基础设施正名。以色列为此套用了国际人道法的概念,比如人体盾牌、附带损害、安全区、疏散和医疗保护,从而扭曲这些概念的规范性内容,破坏其保护性目的,最终模糊以色列在加沙行动中需要对平民与战斗人员作出的区分"。

然而,那些拒绝对违反行为施加后果者,那些继续武装和支持以色列者,仍在纵容以色列的行为,这只会滋生助长更多罪行。是时候停止共谋、追究责任了,这样才能结束对正义的嘲弄。

安全理事会首先必须采取行动,追究以色列对严重违反行为的责任。第一步必须采取措施,执行安理会决议,包括第2728(2024)号决议,动用安理会可以动用的一切工具,包括制裁。不追责,以色列就不会听从安理会的要求和国际法院的命令,而是会明目张胆地加快对巴勒斯坦人民的大肆屠杀、破坏和消灭行动。

以色列对希法医院的猛烈攻击结束之后的情况,赤裸裸地反映了这个残酷的现实。尽管有人警告说希法医院再次受到攻击,以色列士兵围困并毁坏医院房舍,打死打伤医务人员、患者和流离失所的平民,刨挖医院院子里面的坟墓,开动坦克碾压尸体,暴力拘留并折磨医生、护士和工作人员,患者因此得不到照护,从而陷入绝境,许多患者无法逃脱,但是没有人采取任何行动,制止这一卑鄙无耻的袭击、保护巴勒斯坦平民。《日内瓦第四公约》第十八条明文规定:"凡为照顾伤者、病者、弱者及产妇而组织之民用医院,在任何环境下,不得为攻击之目标,而应随时受冲突各方之尊重与保护",这样的事情还是在纵容下发生了。

昨天,据宣布,加沙以前最大的医疗中心——希法医院已永久停止运作,因为以色列占领军造成了惊人的破坏,把建筑物焚毁,让加沙北部的平民享受不到医疗服务,使加沙全体居民得不到只能在希法医院才能得到的救治。希法的临时主任马尔万 阿布 萨达医生强调:"在加沙省加沙地带北部,有人故意搞破坏,要抹杀一切生命迹象或卫生系统……我们的卫生机构所剩无几,难以继续这项使命"。

以色列对希法的破坏、对那里的平民施加的酷刑和屠杀,不是战争的"附带损害"。同样,以色列对世界中央厨房人道主义车队的袭击也并非"无意举动",而是沿袭了一贯的模式,也即瞄准人道主义人员进行袭击,迄今已导致196人在加沙遇害,并且造成人道主义援助行动、包括海上走廊暂停,因为遭到以色列屠戮的危险太大,人道主义人员无法承受。

由此直接引发的一个后果就是,巴勒斯坦儿童、妇女和男子始终得不到食物、水、医疗服务和生活必需品,致使平民饱受蹂躏的饥荒、疾病和死亡加速蔓延。尽管成吨人道主义物资就堆放在拉法与埃及边界另一侧几米远的地方,尽管近东救济工程处数千工作人员随时准备执行人道主义任务,但是这种暴行却在纵容下继续发生。

3/4

这一切都经过了精心设计。以色列故意阻碍人道主义准入;把加沙内几个地区指定为"死亡区",实行"格杀勿论"政策,利用邪恶的人工智能生成目标来攻击巴勒斯坦平民;以色列毫不掩饰对拉法进行入侵的计划,以及对我国人民进行种族清洗的目的。大家不要忘记以色列政府和军官发表的战争和围困宣言,他们不停地煽动、不停地将巴勒斯坦人民非人化,称他们为"人形动物",扬言要"断电、断粮、断水、断煤气",使整个人口陷入困境,不顾其中有一半是儿童,还发誓把加沙变成地狱。

我们呼吁国际社会,包括安全理事会、大会、人权理事会以及所有国家,立即行动起来,拿出紧迫感,采取一切可能的政治、法律和经济措施,制止这种惨象,制止这些暴行,制止这次种族灭绝,制止这场对巴勒斯坦人民连绵不断的浩劫。我们呼吁立即采取行动,保护我们的人民,拯救在以色列的非法占领和种族隔离制度下危在旦夕的生命。以色列的非法占领和种族隔离制度必须结束。

在这封信之前,我们发出了830封信函,陈述在构成巴勒斯坦国领土、包括东耶路撒冷在内巴勒斯坦被占领土上持续发生的危机。其中,最早的一封于2000年9月29日(A/55/432-S/2000/921)发送,最近的一封于2024年3月15日(A/ES-10/978-S/2024/16)发送,它们是就占领国以色列自2000年9月以来对巴勒斯坦人民所犯罪行的基本记录。对所有这些战争罪行、所有这些国家恐怖主义行径、所有这些系统侵犯国民人权的行为,必须让占领国以色列负责、必须把犯罪者绳之以法。

请安排将本信作为大会第十届紧急特别会议议程项目5下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻联合国观察员 部长级大使 里亚德·曼苏尔(签名)

4/4 24-06287